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PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO BENTO DO SAPUCAI
ESTADO DE SAO PAULO

Processo Seletivo Simplificado
n° 04/2024 para

PSICOLOGO
Prova Objetiva

(Nome do Candidato ]
[~ RG ] [— CPF: J T DATA DE NASCIMENTO —]

NAO ABRA ESTE CADERNO DE~QUEST6ES ANTES QUE LHE PECAM.
AGUARDE AUTORIZACAO PARA INICIAR A PROVA.

> Desligue qualquer aparelho eletronico, visto que a emissao de qualquer efeito sonoro
por parte do aparelho caracterizard a exclusdo do candidato e guarde-o dentro do
compartimento especifico que sera disponibilizado pelo Fiscal da Sala.

> Deixe embaixo da carteira chapéus, bonés, bolsas, relégios ou qualquer bem que nao
seja caneta, lapis e borracha que sao os Unicos permitidos de ficarem sobre a mesa.

> Vocé deve assinar no campo especifico para isto, a Folha de Respostas. A nao
assinatura por parte do candidato na Folha de Respostas resultarda na eliminacao
automatica do mesmo.

> Vocé esta recebendo um Caderno de Questdes com 30 (trinta) questoes objetivas.
Verifique se este caderno corresponde com a sua opgao de inscrigao.

» Os candidatos nao poderao levar consigo o caderno de questdes por razoes de
segurancga e direitos autorais conforme item 3.9. do Edital do presente Processo Seletivo.

> Vocé deve preencher na Folha de Respostas somente uma letra (alternativa) para cada
guestdo, visto que o preenchimento de duas ou mais alternativas anulara sua resposta.

» Preencha na Folha de Respostas, com caneta de tinta azul ou preta, a letra escolhida

conforme o exemplo:
® @|©|®

> E vedado qualquer tipo de consulta e/ou comunicacdo durante a Prova sob pena de
eliminacgao.

> A prova tera duracdo de 3 horas. O tempo minimo de permanéncia na sala é de 30
minutos.

> Os trés ultimos candidatos deverdo sair simultaneamente da sala. Havendo insisténcia
por parte do candidato em sair da sala, este sera considerado desistente do Processo
Seletivo.

> Qualquer duvida, fale exclusivamente com o fiscal de sala.

BOA PROVA'!




LINGUA PORTUGUESA - (10 QUESTOES)

01) Indigue a ordem correta dos morfemas na palavra descolorido.

a) Prefixo, radical e sufixo.

b) Radical e sufixo.

c) Prefixo e radical.

d) Prefixo, radical e desinéncia.

02) Qual a Unica alternativa abaixo que tem apenas palavras formadas por composicao por
justaposicao.

a) Café com leite, guarda-chuva, pontapé.
b) Vinagre, aguardente, planalto..

c¢) Escolarizacdo, desigualdade, abencoar.
d) Girassol, vaivém, embora.

03) As expressdes em negrito correspondem a um adjetivo, exceto em:

a) Jodo Fanhoso anda amanhecendo sem entusiasmo.

b) Demorava-se de propésito haquele complicado banho.

¢) Os bichos da terra fugiam em desabalada carreira.

d) Noite fechada sobre aqueles ermos perdidos da caatinga sem fim.

04) Indigue guais alternativas séo verdadeiras.

a) Nas locucdes verbais, utiliza-se sempre a proclise.

b) Na colocag&o pronominal deve ser seguida a seguinte prioridade: énclise, mesoclise e préclise.
c) A mesaclise é utilizada com verbos conjugados no futuro do presente e no futuro do pretérito.
d) Advérbios e adjetivos sdo palavras que atraem a préclise.

05) Assinale a alternativa com erro de crase:

a) Nenhuma das alternativas esté errada.

b) Vocé ja esteve em Roma? Eu irei a Roma logo.

c¢) Fui a Lisboa de meus avés, pois gosto da Lisboa de meus avos.
d) Ja ndo agrada ir a Brasilia. A gasolina...

06) Identifique a Unica alternativa que apresenta erro de concordancia verbal e nominal.

a) Alunos e eu falamos sobre a importancia do estudo e da organizacao rigorosa.
b) Alunos e eu falaram sobre a importancia do estudo e da organizag&o rigoroso.
c) Alunos e eu falamos sobre a importancia da organizacdo e do estudo rigoroso.
d) Alunos e eu falamos sobre a importancia da organizagéo e do estudo rigorosos.

07) Assinale a frase gramaticalmente correta

a) Vamos ao supermercado por qué precisamos comprar verduras.
b) Vocé néo vai ao concerto essa noite? Porque?

c) Néo fui a escola ontem por que fiquei doente.

d) A janta néo foi servida por qué?
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08) Assinale a alternativa CORRETA quanto & acentuagéo grafica.

a) Aqui da muito caju de maio a setembro.

b) No ritmo em que andavamos, levariamos toda a manha para percorrer duas léguas.
¢) Para manté-los saudaveis é melhor alimenta-los com legumes crus.

d) Joel tinha os biceps mal definidos e o térax exagerado para alguem tao baixo.

09) Assinale a sequéncia que indica as frases pontuadas corretamente.

I. — Cris estdo batendo na porta!

II. Amanha dia 28 estarei de férias.
lll. Quanto custa isto?

IV. Que alivio!

V. Sim, eu gostei.

a)l,lllelV.
b) Ill, IVeV.
c)ll,IVeV.
d I llell.

10) Margue a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA de divisao silabica:

a) E-pi-lé-p-ti-co, res-sen-ti-men-to, es-mi-u-¢ar, cha-o, bi-6-gra-fos, e-xa-us-tao.
b) E-pi-lép-ti-co, re-ssen-ti-men-to, es-miu-gar, chdo, bié-gra-fo, ex-aus-tao.

c) E-pi-lép-ti-co, res-sen-ti-men-to, es-mi-u-¢ar, cha-o, bi-6-gra-fos, e-xa-us-tao.
d) E-pi-lép-ti-co, res-sen-ti-men-to, es-mi-u-car, chdo, bi-0-gra-fos, e-xaus-téo.

MATEMATICA - (10 QUESTOES)

11) Na compra de um fogéo, os clientes podem optar por uma das seguintes formas de pagamento:
« A vista, no valor de R$ 860,00.

« Em duas parcelas fixas de R$ 460,00, sendo a primeira paga no ato da compra e a segunda 30 dias
depois.

A taxa de juros mensal para pagamentos ndo efetuados no ato da compra é de:

a) 10%.
b) 12%.
c) 15%
d) 18%.

12) Um capital é aplicado a juros simples a taxa de 4% ao més. Quanto tempo, no minimo, ele devera
ser aplicado a fim de que seja possivel resgatar o triplo da quantia aplicada?

a) 20 meses.
b) 35 meses.
¢) 40 meses.
d) 50 meses.
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13) Ao realizar o investimento em renda fixa, o investidor conseguiu valorizar o seu capital a uma taxa
de 9% a.a. O investidor tinha R$ 95.000 e resgatou R$ 112.869,50, quanto tempo esse investimento
ficou aplicado?

a) Meio ano.

b) 1 ano.

¢) 1 ano e meio.
d) 2 anos.

14) Qual é a taxa de juros aplicada ao ano para que um capital de R$ 8000 gere juros de R$ 3520, em
dois anos, a juros compostos?

a) 22% a.a.
b) 20% a.a.
c) 18% a.a.
d) 16% a.a.

15) Na ultima liquidag&o de ver&do, uma loja vendia todos os seus produtos com um desconto de 15%.
Se uma camisa antes da liquidacdo custava R$ 145,00, quanto passou a custar na liquidacao?

a) R$ 112,20.
b) R$ 123,25.
c) R$ 135,50.
d) R$ 140,15,

16) Os vendedores de uma loja recebem mensalmente um salario fixo no valor de R$ 1.200,00 e uma
comissdo de 6% referente ao valor total do que venderam no més. Sendo assim, qual sera o valor
recebido por um vendedor que vendeu no més R$ 14.000,007?

a) R$ 2.040,00.
b) R$ 2.080,00.
c) R$ 3.020,00.
d) R$ 3.040,00.

17) Trés rapazes e duas mogas vao ao cinema e desejam sentar-se, 0s cinco, lado a lado, na mesma
fila. O nimero de maneiras pelas quais eles podem distribuir-se nos assentos de modo que as duas
mocas figuem juntas, uma do lado da outra, é igual:

a) 02.
b) 04.
c) 24.
d) 48.

18) Com 1.260 kg de matéria prima uma fabrica pode produzir 1.200 unidades diarias de certo artigo
durante 7 dias. Nessas condi¢des, com 3.780 kg de matéria prima, por quantos dias sera possivel
sustentar uma produc¢éo de 1.800 unidades diarias desse artigo?

a) 14.
b) 12.
c) 10.
d) 09.
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19) Numa loja de roupas, um terno tinha um preco tdo alto que ninguém se interessava em compra-
lo. O gerente da loja anunciou um desconto de 10% no preco, mas sem resultado. Por isso, ofereceu
novo desconto de 10%, o que baixou o preco para R$ 648,00. O preco inicial desse terno era superior
ao preco final em:

a) R$ 162,00.
b) R$ 152,00.
c) R$ 132,45.
d) R$ 71,28.

20) Se 1 hectare corresponde a area de um quadrado com 100 metros de lado, entdo expressando-se
a area de 3,6 hectares em quildmetros quadrados obtem-se:

a) 3.600.
b) 36.

c) 0,36.
d) 0,036.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS — (10 QUESTOES)

21) “Operacao pela qual o sujeito procura repelir ou manter no inconsciente representagdes (pensamentos,
imagens, recordagdes) ligadas a uma pulséo; produz-se nos casos em que a satisfagdo de uma pulsao
- suscetivel de proporcionar prazer por si mesma - ameacaria provocar desprazer relativamente a
outras exigéncias”. Aponte a alternativa que indica a opera¢do a que o sujeito recorre para repelir o
desprazer:

a) esquecimento

b) clivagem da consciéncia

¢) recalque ou recalcamento
d) inibicdo do desenvolvimento

22) Expresséo introduzida por D. W. Winnicott para designar um objeto material que possui um valor
eletivo para o lactente e para a crianga pequena, particularmente no momento do adormecer (por
exemplo, a ponta do cobertor ou do lengol, um guardanapo para chupar). O recurso a objetos deste
tipo é, segundo o autor, um fendmeno normal que permite a crianga efetuar a transicao entre a
primeira relagao oral com a mae e a “verdadeira relagéo de objeto”. Escolha a alternativa que indica a
expressao introduzida por Winnicot:

a) objeto parcial

b) experiéncia de pertencimento
c) objeto transicional

d) escolha de objeto

23) O Manual diagndstico e estatistico de transtornos mentais — 5% Edicdo Revisada (DSM-5) classifica os
transtornos de ansiedade. A ansiedade quando exacerbada e desproporcional pode constituir um
problema de saude passivel de tratamento. A Atengcédo Primaria a Saude tem um papel central nas
estratégias para diminuir o impacto das condigbes de ansiedade na populagéo geral. Entre os
Transtornos de Ansiedade mencionados aponte aquele que se caracteriza pelo medo e ansiedade em
locais ou situagdes em que a pessoa nao considera seguro. Nesses casos, acontece uma inseguranga
que é desproporcional ao perigo que realmente pode acontecer.

a) transtorno de ansiedade generalizada / TAG

b) fobia social




c) sindrome do panico
d) agorafobia

24) A associagéo da fobia com um estado de ansiedade intenso forma o péanico. As pessoas que padecem
desse mal buscam recurso no sistema de saude. A reacao de panico € uma sensacao de desconforto
que envolve:

a) sofrimento, dispneia, temor, elevacao do humor

b) conflitos inconscientes, persecutoriedade, agitacdo psicomotora, sensacao de asfixia

c) ambivaléncia, depressao grave, condutas autodestrutivas, medo de morrer e/ou enlouquecer
d) ansiedade, palpitagbes, falta de ar, e, as vezes, nauseas

25) A Declaragao € um documento que visa a informar a ocorréncia de fatos ou situagdes objetivas
relacionados ao atendimento psicoldgico. Na elaboragao de documentos psicoldgicos, quando se trata
de uma Declaragao, o que ndo pode ser registrado no referido documento?

a) acompanhamento psicolégico do atendido

b) sintomas, situagbes ou estados psicoldgicos

¢) informacgdes sobre as condigdes do atendimento (tempo de acompanhamento, dias ou horarios)
d) comparecimento do atendido e/ou de seu acompanhante, quando necessario

26) O vinculo pertence ao campo psicossocial das relagbes interpessoais. Para Pichon-Riviére o vinculo
no qual toda relagdo de objeto esta colocada no campo da aflicdo moral, culpa e expiacao é:

a) depressivo
b) obsessivo
C) paranoico
d) histérico

27) Considerando que o histérico se caracteriza por confinar no inconsciente os conflitos que causam suas
doencas, pode-se dizer que o mecanismo de defesa tipico da histeria é:

a) anulacao

b) repressao

c) formacéo reativa
d) sublimagao

28) Hospitalismo: termo utilizado a partir dos trabalhos de René Spitz para designar o conjunto das
perturbagcdes somaticas e psiquicas provocadas em criangas (durante os primeiros 18 meses) por uma
permanéncia prolongada numa instituicao hospitalar onde sdo completamente privadas da mae. René
Spitz durante suas observagdes e estudos das condi¢gdes de desenvolvimento das criangas em
bercarios e creches registrou os efeitos patolégicos da auséncia da mae e do consequente desamparo
vivido pelas criangas. Ele fala em sindrome do hospitalismo. Bebés vitimas de hospitalismo
apresentam:

a) depressao, retraimento, auséncia de respostas, vulnerabilidade a doengas fisicas
b) agitacao psicomotora, choro, perda de apetite e propensao a desidratacao

c) apatia, disturbio do sono, enurese e vomitos frequentes

d) regressdo motora, irritacdo, tendéncia a comportamentos agressivos




29) Em relagao ao desenvolvimento moral, Piaget cita a fase em que a regra confunde-se com o habito.
Ha regularidades, mas a crianga ndo as sente como obrigatoria, ou seja, ndo ha normas propriamente
ditas. Essa primeira fase do desenvolvimento moral ocorre entre 5 e 6 anos de idade. Nesta fase, as
criancas n&o tém consciéncia de obrigacao e, portanto, a regra ndo é coercitiva ou obrigatoria. Ela é
puramente motora. A crianga participa de atividades coletivas, mas apenas para satisfazer seus
interesses motores ou fantasias e n&o para participar de atividades com outras pessoas. Assinale a
alternativa que identifica, corretamente, essa que é a primeira fase do desenvolvimento moral:

a) heteronomia
b) anomia

¢) autonomia
d) egocentrismo

30) Ideacao bizarra, associagoes frouxas, alucinagdes e perda dos limites do ego apontam para o
diagnéstico de:

a) transtorno obsessivo-compulsivo
b) retardo mental

¢) transtorno do panico

d) esquizofrenia
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